



# НОВИЯТ ЗАВЕТ

## СИНЪТ НА ЗАХАРИЯ

Бог избрал своя свещеник Захария и жена му Елисавета за родители на своя последен пророк Йоан Кръстител. Именно той съобщил на хората, че Бог изпраща на Земята своя син Исус.



Захария кадял благовония в храма, когато пред него се явил ангел и му казал, че ще има дете. Свещеникът се учудил, защото двамата с жена му били много възрастни.

## МАРИЯ ПОЛУЧАВА БЛАГАТА ВЕСТ

Бог изпратил архангел Гавриил в град Назарет в Галилея, за да съобщи на една девойка Мария, че ще роди Исус.



Мария била много добра.  
Тя скоро щяла да се жени.



Бъдещият ѝ мъж Йосиф  
бил дърводелец.



Един ден при Мария дошъл Гавриил,  
божият ангел вестоносец.



Той ѝ рекъл: „Бог те избра да бъдеш  
майка на неговия син Исус“.

## ТАЙНАТА НА МАРИЯ

Мария искала да сподели тайната и радостта си. Тя отишла при братовчедка си Елисавета, която ѝ дала мъдри съвети.



Мария вървяла дълго и най-сетне стигнала при Елисавета, която ѝ рекла: „Гавриил дойде и при мен и ми каза, че също ще имам син. Той ще се казва Йоан Кръстител и ще подготви хората да посрещнат Исус със сърцата си“.



Когато разбрал, че Мария е бременна, Йосиф отказал да се ожени за нея. Тогава му се явил един ангел и му казал: „Детето на Мария не е човешки син, то е син на Бога“. Тогава Йосиф се успокоил и се оженил за Мария.

## НА ПЪТ ЗА ВИТЛЕЕМ

Раждането на Исус приближавало. Римският император Август наредил да се преброят хората. Всеки трябвало да се запише в града на своите предци.



Родът на Йосиф бил от Витлеем, затова трябвало да отидат там.



Мария взела храна и с Йосиф поели по дългия изморителен път.



Бременната Мария пътувала на гърба на едно магаре. Двамата с Йосиф въздъхнали облекчено, когато видели първите къщи на Витлеем!

## РАЖДАНЕТО НА ИСУС

Мария и Йосиф били изтощени от пътя. Младата жена усетила, че бебето скоро ще се роди, и се притеснила, тъй като странноприемниците били пълни.



Те обиколили целия град, но никъде не намерили подслон.



За щастие, един добър човек им предложил да нощуват в обората му.



Именно там се родил младенецът Исус. Мария го повила с пелени.



Тя го сложила в ясли, пълни със слама – това била люлката на Исус.

## ДОБРА ВЕСТ

Наблизо на полето грижовни пастири стояли на стража, за да пазят стадата си. Изведнъж през нощта на небето се появила ярка светлина.



Изненаданите пастири не знаели какво се случва и се стреснали. Тогав на небето се появили ангели и рекли: „Не се страхувайте, носим радостна вест!“.



Ангелите им съобщили за раждането на Исус – Спасителя на света, изпратен от Бог. Пастирите веднага тръгнали да видят дългоочаквания младенец.

## РАДОСТТА НА ПАСТИРИТЕ

Като видели Исус, пастирите дали воля на радостта и възхищението си.  
Те казали на Мария и Иосиф онова, което чули от ангелите.





## ВЛЪХВИТЕ

Влъхвите били богати и умни мъже. Те знаели, че един ден ярка звезда ще съобщи за раждането на Божия син, който ще спаси света.



Влъхвите потеглили, водени от звездата, и стигнали до Витлеем, където се поклонили пред Исус. Те му подарили злато, тамян – благовонието, което кадели, почитайки Бог, и смирна – смола, която използвали за балсамиране на покойниците.

## ИСУС В ХРАМА

Исус израснал в Назарет. Той бил добро дете. Когато навършил дванайсет години, родителите му го завели в Йерусалим да отпразнуват Пасха.



Те хапнали агнешко и безквасен хляб, както повелявала традицията, но след това Исус отишъл в храма, без родителите му да забележат.



На връщане Йосиф и Мария забелязали отсъствието на Исус и се притеснили много. Те се върнали в Йерусалим и го открили в храма. Исус бил намерил своето място в дома на Бог, който бил негов баща.

## КРЪЩАВАНЕТО НА ИСУС

Години по-късно Йоан Кръстител започнал да проповядва за идването на Божия син. Той призовавал хората да бъдат добри и кръщавал онези от тях, които искали да се пречистят от греховете си, в една река, наречена Йордан.



Един ден Йоан Кръстител видял Исус, който идвал към него, за да бъде кръстен. Той се почувствал много горд. След кръщаването небето се отворило и над Исус се спуснал Божият дух, взел облика на гълъб. После проехтял гласът на Бог: „Този е Моят възлюбен Син, в Когото е Моето благоволение“.